
第６１７回福崎町教育委員会会議録

開催日時 令和２年８月１９日（水） １３時３０分～１６時５０分

開催場所 サルビア会館 ２階 講義室

出席委員 髙橋 渉、石川 治、桑谷祐顕、西井裕子、井奥智子

事務局 学校教育課長 大塚謙一、社会教育課長 松田清彦

１ 開会

２ 協議事項①

・令和３年度使用教科用図書採択について

資料に基づき、神崎採択地区協議会からの答申を報告しました。協議の結果、全委員

の賛同をえて、福崎町においては答申どおり採択をすることとなりました。

第６１６回議事の報告を会議録により行い、承認されました。本会の署名委員として石

川委員・井奥委員を指名しました。

３ 教育長報告

（１）園・小・中学校の様子

資料に基づき報告しました。こども園では、行事がなくなった代わりにお楽しみ会を

実施しています。また、熱・鼻水が出ている園児のコロナとの関係、水筒に経口補水液

を沢山入れてくる園児がいることが気になるところです。小学校では、登校しぶりの児

童や個別対応が必要な児童が増えてきました。夏休みを短縮して授業に取り組んだこと

で、学習課程は、８月末で例年に追いつくとのことです。中学校では、不登校生徒の対

応に苦慮しています。また、中学校の学習課程は、例年にまだ少し足りていないようで

す。

（２）確認事項

① 小中学校の音楽室等の空調設備について、20日の総務文教常任委員会で視察に行き

ます。

② ９月19日（土）に小学校の運動会、同じく12日（土）に中学校の体育大会を実施予

定です。なお、来賓等の来場はお断りしています。

③ 自然学校の視察は、10月27日（火）９時からです。

④ トライやる・ウィークは、12月10、11日の２日間で、視察は行いません。

⑤ 兵庫県教育委員会による５・６年と中学校各学年対象の国語と算数・数学の学力テ

ストを福崎小学校と福崎東中学校で実施します。また、文部科学省による６年生と中

学校３年生対象の生活状況調査を田原小学校と福崎西中学校で３回実施します。

（３）報告事項

西井裕子委員が任期満了により９月30日に退任されます。

（４）その他

① わくわくオーケストラについては、福崎西中学校は来年２月４日（木）に予定、福

崎東中学校は10月１日に予定していましたが中止しました。

② 全国学力学習状況調査の問題用紙が届いていますが、時間もなく、集計も事後指導

にも時間が取られるので、今年度は対応しなくてもよいと指示しています。



③ 心身障害児教育支援委員会規則の一部改正について、委員定数を「15名以内」から

「18名以内」に改正するものです。

④ 新型コロナ感染症対応について、別紙のとおりですが、自宅待機期間等は、その都

度、保健所の指導を受けます。

⑤ 別紙の啓発プリントを保護者に８月11日に配布しました。

（５）参加行事と今後の予定

資料に基づき報告しました。

・総務文教常任委員会で、「柳田國男先生」と呼称の統一を図ることとしました。

・郡管理職選考が７月 23 日（木）にありました。

・県夏季教育委員会研修会は中止になりました。

・県教育委員会幹事会に石川委員が出席されます。

・県女性教育委員の会の総会並びに研修会は中止になり、調査依頼が届いています。

・損害賠償について、学校ぐるみの「いじめ」は存在せず、弁護人喚問はしません。

・次回教育委員会について

９月24日（木）午後３時から開催します。

４ 協議事項②

（１）福崎町心身障害児教育支援委員会規則の一部を改正する規則について

委員会の委員数について、特別支援学級への入級児童生徒の増加や家庭事情も複雑化

している状況下で、より充実した協議を行うとともにきめ細やかな対応を行うため、代

表小中学校長２名から各小中学校長６名を委員に４名増員、また、旧保育所の委員が１

名欠員となっているため、「15名以内」から「18名以内」に改正することについて協議

しました。

また、当該委員会の定期開催回数について、委員長が必要と認めた時には臨時に開催

できるため、「年２回程度定期」から「年１回程度定期」に改正することについて協議

しました。

協議の結果、規則の一部改正について教育委員会の承認を得ました。規則は公布の日

から施行します。

５ 報告事項

〈学校教育課〉

（１）損害賠償訴訟について

８月３日（月）午前10時から神戸地裁姫路支部で第12回弁論準備がありました。

町からは原告の主張に対する反論として原告が主張する担当教諭や学校ぐるみのい

じめという事実は存在せず不法行為そのものが存在しない。また、消滅時効が完成して

いるなどと主張しました。裁判所からは原告、被告の双方の主張は概ね出揃ったという

ことで、今後は和解協議の可否、証人申請の必要性についてそれぞれ確認することとな

っています。

次回は、９月３日（木）午前11時30分から行われる予定です。

（２）建設工事の進捗状況について

資料に基づき説明しました。給食センターの空調設備改修工事について、８系統ある

うち未改修の７系統の室外機、室内機の更新にかかる機械電気設備工事で、施工者はテ

ラマエ設備工業（株）です。工期は令和２年９月30日で、契約金額42,504,000円です。

進捗率は８月15日現在75％です。



ＧＩＧＡスクールネットワーク用校内ＬＡＮ構築整備業務委託は、小中学校にＬＡＮ

配線と電源設置、無線アクセスポイントを設置するもので、受託者は（株）ニチワ姫路

支店です。工期は令和３年３月25日で、契約金額57,200,000円です。高岡小学校から順

に実施しており、現在、高岡小学校は配線工事が終了、ＡＰの設置が残るのみ、福崎小

学校の配線工事が半分程度で、進捗率は８月15日で20％です

学校空調設備緊急整備事業は、町内６校ですべて完了し、進捗率は100％です。

（３）給食への異物混入について

資料に基づき２件報告しました。１件目は給食共同調理センターによるもので、７月30

日に福崎東中学校のごぼうサラダに虫が混入していました。受託業者からは、「当日の食材

に付着していた可能性は低く、また調理室内での虫がいた状況の報告はないが、検収口、

配送コンテナ口からの虫の侵入は皆無ではないと考えられる。調理中や配缶時など異物混

入防止の意識をもって作業しているが、原因は不明である。」との報告がありました。対応

としては、「食材の検収時の扉の開閉や、排水溝に蓋をする等、虫の侵入にはこれまで以上

に注意をして作業をします。」とのことです。

２件目は外注業者の(株)難波ベーカリーによるものです。７月17日に福崎東中学校のごは

んに虫が混入していました。業者からは、どの段階で混入したのか特定できないが、配膳後

に見つかったため、炊飯・計量後の目視点検の段階で見落としがあり、混入に気付かず納品

したことが原因であるとの報告がありました。対応としては、工場内で発生させない、工場

内に侵入させない事を徹底するため、床及び機械や道具類の清潔・乾燥、虫の発生・繁殖場

所の根絶、積込み時の出入口ドアの開閉が重要と考え、実現に向けた最善策を再検討し再発

防止に努めます、とのことです。

（４）給食共同調理センター業務委託について

給食センターにおける調理業務と配送業務を平成 30年度から令和２年度の３年間、コー

ベフーズ(株)に委託していますが、今年度が最終年度に当たるため、新たに令和３年度か

ら５年度の３年間の委託業者を決定する必要があります。前回と同様に、金額だけでなく

業者の企画提案（プロポーザル）を受けて総合的に受託者を決定したいと考えています。

業者決定には、福崎町給食共同調理センター業務委託総合評価審査会において審査し、

最も優れた提案をした業者を選定する予定です。

（５）学校行事について

教育長報告で報告しました。

（６）その他

資料に基づき２件報告しました。１件目は、９月定例議会提出議案で、教育委員会委

員の任命について、令和２年度一般会計補正予算について、工事請負契約について（福

崎小学校北校舎長寿命化改修工事）、物品購入契約について（公立学校１人１台端末購

入事業）の４件を予定しています。

２件目は、福崎小学校北校舎長寿命化改修工事の入札結果で、８月18日（火）に５社

が参加し、平錦建設（株）が351,450,000円で落札し、工期は令和３年９月30日です。

〈社会教育課〉

（１）入札結果について

資料に基づき報告しました。福崎町立図書館清掃業務委託について、令和２年９月か

ら令和４年８月までの２年間、図書館における週５日の日常清掃と年３回の定期清掃を

委託するもので、7月28日に入札を執行し3,168,000円で、㈱三創が落札しています。



（２）新型コロナウイルス感染症の対応について

社会教育施設の利用状況と主な行事予定について、資料に基づき報告しました。

（３）その他

９月定例議会に、秋まつりの中止に伴う文化講演会の中止等で文化振興事業費の減

額補正を予定していることを報告しました。

６ 閉会

以 上

署名委員 石 川 治

署名委員 井 奥 智 子


